

1924 NOVEMBER 15.

# ERDÉSZETI LAPOK

LXIII. ÉVF.

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

KÖZLÖNYE

11. FÜZET

KIADJA: AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

Felelős szerkesztő:

CZILLINGER JÁNOS

Megjelenik minden hó 15-én.

Előfizetési díj 1924 év II. felére 40.000 K (erd. altiszteknek 20.000 K)

Az Országos Erdészeti Egyesület tagjai a tagjárulékok (alap. kamat vagy tagdíj) és az időnkint közzétett pótdíj fejében kapják.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Lipótváros, Alkotmány-utca 6. sz. II. emelet

A lap irányával nem ellenkező hirdetések mérsékelt díjért közölhetnek.

(Telefon: 37—22.)

## † Szabó István

A mindennapi életben, de különösen az össze-vissza kuszált pártpolitikai körökben megrendítően hatott a földműves nép egyszerű fiának hirtelen halála.

Nem mindennapi egyéniség volt. Aki minden iskolázottság nélkül a földművelésügyi miniszteri magaslatig fel tudott emelkedni, ki a köznapi politika örvényei között oly sikerrel tudta az általa képviselt politikai irány sajkáját vezetni és mindenféle égtájából leszakadt politikai viharban is biztos révbe juttani, nem közönséges elme és tehetség volt, hanem típusa annak a kiválóságnak, amelyet az ősi magyar faj és az anyaföld önmagából kitermelni képes.

Mi erdészek, akik szakunk sorsát egészen a miniszteri bársonyszékig magunk intézzük és mindenkor intézni kívánjuk, az eljövendő miniszterben mindenkor egy nehezen megszerzendő jóbarátot, az eltávozóban rendszerint nehezen pótolható jóakarót látunk.

Igy van ez Szabó István földművelésügyi miniszter ese-

tében is. Legnevezetesebb alkotása a földbirtokreform törvény volt, amellyel ugyszólván élt-halt. Hogy miként sikerült neki a földbirtokmegosztást helyesebb mesgyére terelni, a jövő fogja megmutatni, mi azonban elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy az erdőfenntartás érdekei a közérdek javára megóvattak, amiért éppugy méltó elismerés illeti az erdészeti ügyek kormányzását, mint Szabó István földmívelésügyi minisztert.

Hogy az erdészeti kormányzat legutóbb mennyire megnyerte céljainak, azt a nemrégén tárgyalás alatt álló erdészeti vonatkozású törvényjavaslatok parlamenti vitája is bizonyítja, melynek során Szabó István egyfelől fényes tanujelét adta annak, hogy mennyire otthon volt a tervbevett új szervezés különleges rejtekeiben, másfelől kimutatta, mennyire képes volt egész lényét, politikai egyéniségének teljes súlyát latbavetni akkor, amikor úgy vélte, hogy jó szolgálatokat tesz vele a magyar erdőgazdaságnak.

Adjon a Mindenható örök nyugodalmat neki, mi pedig kegyelettel őrizzük meg emlékét!

---

## Az 1924. évi jövedelem- és vagyonadó kivetésére vonatkozó kormányrendelet

(B. K.) Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924. évi IV. t.-c. alapján a pénzügyminiszter f. évi 7500. számú rendeletével a jövedelem- és vagyonadó 1924. évre való kivetését újból szabályozta.

A rendelet úgy a jövedelem-, mint a vagyonadó kulcsát rendkívül módon emeli. Előbbi 200.000 aranykorona jövedelemnél eléri a negyven százalékot, utóbbi 16 millió aranykoronánál az egy százalékot.

Az erdőbirtokot közvetlenül érintő rendelkezéseket az alábbiakban ismertetjük és kommentáljuk a beszerzett információk alapján.

### I. A jövedelemadó.

A rendelet 6. szakasza szerint „a saját kezelésben lévő mező- és erdőgazdasági üzemekből és az ezekkel kapcsolatos